

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSE CASTELLÓ Y TARRERA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.784

OFICINAS
Escolter Viciana, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 9 de Diciembre de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Es nombrado gobernador civil de Castellón, don Federico Belmonte.
—Presenta la dimisión del cargo, el capitán de la brigada de bomberos don Agustín Sancho, siendo nombrado para sustituirle don Luis Segarra.
—Marcha a Sevilla el exgobernador civil de esta provincia don Juan Sánchez Lozano.
—Dimite del cargo el alcalde de la capital, don Julián Ruiz.
—El presidente de esta Diputación don Ramón Saavedra, es nombrado gobernador civil de J.én.
—Llega a Madrid el Rey Carlos de Portugal.

La Naranja

EL MERCADO DE LONDRES.
Por más que la oferta del último mercado fue en menor cantidad, la demanda ha sido fija, sin duda debido a la existencia acumulada de ventas anteriores.
El color de la fruta regular, pero en algunas partidas la coloración estaba bastante que de amar, lo cual acentúa la dificultad de enseñar la fruta. Los precios para los tamaños pequeños oscilan una baja de por lo menos 1.
EL MERCADO DE HAMBURGO.
Es de lamentar que los embarques para este puerto se

están efectuando sean muy exagerados, y así lo demuestra el hecho de hallarse en camino para este puerto alrededor de 200.000 cajas. Aunque abrigamos la confianza de que la clasificación y el color de la naranja que vaya llegando mejoren de uno a otro vapor, la cifra que queda apuntada no es la más a propósito para fundar en ella un optimismo que fácilmente podría verse defraudado, y preciso es que se pongan los medios para corregir la marcha que ya lleva el negocio desde un principio de la campaña.
LAS COTIZACIONES DE LA NARANJA EN PARÍS.
La Federación Española de Importadores de Fruta en París, considerándolo de imperiosa necesidad para el negocio de importación de naranjas, acordó abrir un servicio telegráfico para la temporada presente, dando los recursos y situaciones de este mercado, información basada en la realidad, y que pudiera servir de verdadera norma y sólida base para los exportadores. Para ello ha solicitado el concurso de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia a la que se han dirigido dichos despachos telegráficos para ser publicados en la prensa de Valencia, requiriendo al que esta entidad correspondió complacido, por considerarlo benéfico para naranjeros y exportadores en general.
Aquella Cámara, pues, de una manera oficial remitirá diariamente a toda la prensa valenciana las cotizaciones que reciba de la referida Federación Española de Importadores de Fruta en París, por si desean publicarla.

La fiesta de la Purísima en Castellón

La víspera en el cuartel

La festividad de la Inmaculada se ha celebrado con un tiempo admirable, habiendo concurrido esta circunstancia al mayor brillo y a la mayor animación de todos los actos.
Ya la víspera las clases de tropa tuvieron en el gran patio del cuartel entretenimientos diversos que divertieron honesta y alegremente a los soldados.
En la calle de González Chermá.

Anocheado del miércoles habido el acostumbrado pasacalle en la calle de González Chermá, preparando el ánimo para la fiesta del día siguiente.
En Santa María.

Alas nueve de la mañana de ayer se condujo al templo arca prestal la Inmaculada de la Purísima, venerada por el vecindario de la calle de González Chermá, acompañada por los clarinetos saliente y entrante, con algunos v-cinos y la banda de música, Unión Musical.
Inmediatamente se celebró la misa conventual con inusitada concurrencia, ocupando la Sagrada Gátedra el joven presbítero señor Adell que pronunció un sermón muy metido en el asunto y feliz de palabra.
Terminada la misa fue llevada de nuevo procesionalmente la Virgen festejada al domicilio del clarivato saliente, señor Arahujo.

La Misa de la tropa.
Inmediatamente se dijo en Santa María la misa con que el arma gloriosa de la Infantería obsequió a su excelsa Patrona.
Un cuarto de hora antes de las once llegó a las inmediaciones del Templo la Compañía formada con toda la fuerza franca de servicio con bandera, escuadra, banda y música, al mando del capitán Rodríguez Bajuelo, llevando la bandera el teniente Casañá. Mientras llegaba la hora de la Misa se situó la fuerza en la calle de Caballeros.

En el pórtico de Santa María recibían a las autoridades, comisiones e invitados el teniente coronel señor Millán Doñate, los capitanes Vinascausa y Santos Vivanco; tenientes del Morel y Gascó y alféreces Salas y Escura.
Los asientos del presbiterio los ocupaban el general gobernador don José Ferrández, coronel Camps y Cantorné; el comandante de Marina señor Monje; el comandante de Estado Mayor, señor S. lina; los tenientes coronel, primer jefe de las Comandancias de la guardia civil y de carabinieri y el Comisario de guerra.

En el mismo presbiterio tomaron asiento los señores gobernadores civil, alcalde, presidente de la Diputación provincial, el Jefe de Hacienda, presidente de la Audiencia y fiscal de S. M., director del Instituto y algunos señores diputados y concejales y en los bancos de los invitados, los jefes y oficiales de todas las armas con los señores Jefe de Correos y Telégrafos; otros altos funcionarios, comisiones del S. Matea y del C.ero, representaciones de los Clarinetos y profesorado y otros miembros de la administración y de las fuerzas vivas.
Ochó en el santo sacrificio de la Misa, el capellán del Regimiento de Tebas, don Cipriano Moya quien además pronunció con gran dominio de la palabra una vibrante plática.
Durante la Misa tocó la banda del Regimiento selectas piezas.

El Altar se adornó muy propiamente, con verdadero gusto y el templo rebosaba de concurrencia muy distinguida, luciendo

nuestras damas elegantísimas «toilettes».

En el Cuartel.
Terminada la Misa se congregó el público en la plaza de Castellón para presenciar el desfile marcial de la tropa en dirección al Cuartel y a poco de llegar se les ofreció a los soldados una suculenta comida extraordinaria, compuesta de Paella a la valenciana, salmónes con ensaladilla, bistock de lomo con patatas a la inglesa, vino,urrón, naranjas mandarinas, café, cigarrillos y cigarro puro.
S. E. el señor general presentó el reparto de la comida a la tropa y después fue obsequiado, como los que le acompañaban, en el cuarto de banderas con dulces y champagne.
En la comida de la noche se sirvió a la tropa judías estofadas y longanizas fritas con fruta.

La «torná» de la Purísima.
Entre siete y ocho de la noche se celebró en la calle de González Chermá la llam da «torná» de la Purísima, con el expender y la animación de siempre, viéndose en los balcones a lo mejor del mujeriego de Castellón.
Se organizó la procesión en el domicilio del clarivato saliente señor Arahujo y después de dar la vuelta a la calle se depositó la Imagen en la casa del clarivato entrante, don Juan A. Adell, frente a la cual se situó después la banda Unión Musical Castellonense, que amenizó la «torná», dando una serenata.

Balles y obsequios.
Después de la «torná» de la Purísima, hubo balles en algunas sesiones particulares de la calle de González Chermá y por la tarde recibieron muchas Conchitas a sus amistades, destacando entre estas recepciones la que hubo en el domicilio de la encantadora Conchita Girón-Alto, que vio confirmadas ayer una vez más las muchas y buenas relaciones que goza en Castellón, su amado pueblo.

El baile del Casino Antiguo.
Anoche y en el salón de gala del Casino Antiguo, se dio el baile organizado por la oficialidad del arma de infantería, constituyendo un éxito de organización.
La concurrencia fué extraordinaria y a todas las señoritas que asistieron se las obsequió con botellas de bombones.
La música del Regimiento amenizó el baile, que terminó después de las dos de la madrugada, honrándolo con su presencia los señores gobernador civil y militar.

Misa de Requiem.
Con la Misa celebrada esta mañana a las diez en Santa María, en sufragio de los difuntos del arma, han terminado los festejos del presente año a la Patrona de la gloriosa Infantería.
Ha asistido también una Compañía del Regimiento con bandera, escuadra, bandas y música. Mandaba la fuerza el capitán Santos Vivanco y llevaba la bandera a la teniente Muñoz.
El señor General y todos los jefes y oficiales de la guarnición han concurrido también al piadoso acto en traje de diario y sabie. El resto del templo, como ayer, lo ocupaban familias de militares y muchas de particulares.
Como en la de ayer, ha oficiado también en la Misa de esta mañana, el cura del Regimiento don Cipriano Moya.

Felicitemos a los infantes de la guarnición de Castellón por la brillantez de las fiestas del presente año y singularmente a los organizadores.

Servicio telefónico con Londres y América

El Servicio telefónico entre España e Inglaterra será establecido a primeros del año próximo, según información que hemos podido obtener de la Compañía Telefónica Nacional de España.
La Administración francesa está ultimando la construcción de nuevos circuitos, con objeto de mejorar el servicio telefónico Madrid-París y también para dar facilidades en el aludido servicio con Londres. A tal efecto están adelantando estos trabajos, que dentro de pocas semanas toda España tendrá una buena comunicación telefónica con Londres, merced al enlace en París-Londres. En Junio de 1928 estarán terminados todos los trabajos que ahora se llevan a cabo y se contará con un circuito directo Madrid-Londres, sin ninguna intervención de la central de París.

La Compañía Telefónica gestiona también el servicio público extenderse a través del Atlántico, por medio de la Radio, a todos los centros telefónicos de los Estados Unidos, Canadá, Cuba y Méjico, cuyo servicio se efectuará probablemente en la primavera de 1928. O lo más tarde en el mes de Junio del mismo año cuando esté establecido el circuito directo Madrid-Londres.
Asimismo la Compañía, atenta al servicio internacional, construye en la actualidad circuitos hasta la frontera portuguesa, para hacer posible el enlace con las líneas que la Administración lusitana está actualmente construyendo que parten de Lisboa y llegan a ese punto, logrando así que España pueda tener comunicación con los principales pueblos de la vecina República.

Lámparas Auto que no deslumbran

Muchos accidentes automovilísticos se producen por el deslumbramiento de los faros y también por reducir repentinamente la intensidad lumínica de los mismos.
Para resolver este problema, las acreditadas fábricas Philips, cuyas lámparas AUTO son tan conocidas en toda España por su magnífico resultado, acaba de construir un nuevo tipo de lámpara denominada DUPLU con dos filamentos, pero ambos de igual potencia lumínica; uno para luz normal, para proyectarla a grandes distancias, mientras que la segunda luz, debido a que su filamento lleva una coqueleta metálica, es echada hacia abajo, delante del coque, sin que deslumbre, de modo que en cualquier momento éste marcha con la misma intensidad lumínica.
Los coches más modernos que han venido a la Península últimamente, ya tienen este alumbrado; pero con facilidad y poco gasto se puede instalar en los coches antiguos cambiando el portálamparas si es de un solo contacto. Sobre esta reforma, la Sociedad LAMPARA PHILIPS S. A. E., facilita folletos para su rápida instalación.
Iluminicas lámparas se consiguen para los coches «Ford», pero de tres intensidades; dos para carreteras, o sea: Una para proyectar a larga distancia, y la otra, no deslumbradora para las cruces. La tercera luz sirve para las poblaciones.
Existiendo una Real orden sobre que los coches deben llevar faros que no deslumbran, las lámparas Philips DUPLU y TRIPLO son el medio más económico para estar dentro de la Ley.

Teatro Principal

Jueves por medio
«Laocencia» de Miguel Echegaray y «Volver a Vivir» de Sassone, han constituido los platos fuertes de miércoles y jueves noche, que con la reprise de «Lluvia de hijos» en la tarde de ayer han llenado el Principal las tres sesiones de estos dos días.
En todas ellas ha lucido el elenco de la Compañía Buvé-Torner, sus habilidades artísticas reconocidas ya por nuestro público que, a pesar de los festejos cabaleros y demás orginizados con motivo de la festividad de ayer, ha llenado cumplidamente la sala de nuestro principal coliseo.
Anoche alcanzó un éxito rotundo la representación de la comedia de Sassone, y al finalizar el tercer acto tuvo que levantarse repetidas veces la cortina, ante los reiterados aplausos del respetable.
«Las Favoritas», verdadera atracción de gusto exquisito, actuando como fin de fiesta, lo granaron una franca acogida el día de su debut, que se ha repetido en sus dos actuaciones de ayer, quedando el público satisfecho del trabajo de estos buenos artistas.

SE DICE...
—Que los «populares hermanos» preparan un estreno en Madrid, aunque no se sabe qué Teatro.
—Que Azorín y Muñoz Seca andan sudando para el reparto de «Trastullos».
—Que la segunda obra que estrenarán Mircos Redondo y Luis Galvo, en el Calderón, será «La Maza de la Alquería» de Uya y Montorio, pasándola luego a provincias.

Por el fomento de hogar familiar

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, y las Cooperativas constructoras de Casas Baratas

La Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, que ha cuidado con singularísimo interés en dar cumplida satisfacción a las finalidades ideológicas que presidieron su creación, y a las que viene atendiendo, con su máximo esfuerzo material todo su actuación en el ancho campo social, no bastándole para su interior satisfacción el tener aladas muy cerca de 300 viviendas, cuyo coste es en número redondos de millón y medio de pesetas, ha resuelto fomentar todavía más esta noble empresa de coadyuvar a cuantos sienten la historia inquietud de un hogar confortable y propio, acordando para su realización las siguientes bases generales que gustosamente reproducimos:
1.º Hacer préstamos a las Cooperativas legalmente constituidas, por una cuantía no superior al 50 por ciento del valor de los solares y 65 por ciento del de las construcciones, con sujeción al justiprecio redondeo por el Servicio Técnico de la CAJA. Estos préstamos serán como anticipo de operación a concertar con el Estado, o bien por plazo no superior a 30 años, con amortización mensual en el último caso.
2.º Aquellas Cooperativas cuyos expedientes sean tramitados por la CAJA y que tenga la misma intervención tanto en la formación de presupuestos, como en la adjudicación y ejecución de las obras, se prestará hasta el 75 por ciento del valor de los presupuestos de adjudicación y del de los solares.
3.º En aquellas poblaciones en las que no obstante existir constituida alguna Cooperativa de casas baratas, no se hubiere iniciado la realización de tales edificaciones, la CAJA atenderá preferentemente a la construcción de pequeñas barriadas, las que se adjudicarán con sujeción a las bases que para cada caso se establezcan.
4.º En las tres formas antes dichas, el capital invertido devengará un interés del 5 por ciento anual, más una comisión

NOTA AGRICOLA

El mercado de Morella

Los precios medios alcanzados por los productos en el mercado de aquel término municipal son los siguientes, en los últimos días:
Trigo, 4650 pesetas los 100 kilos.
Harina de trigo, 75.
Cebada, 40.
Avena, 50.
Paja, 10.
Moliz, 30.
Garbanos, 130.
Judías, 80.
Vez, 50.
Patatas, 16.
A. mendra, 80.
Nacees, 70.
Lana blanca fina, 240.
Idem idem extra. 220.
Idem idem basta, 200.
Idem negro, fina, 230.
Idem idem extra. 210.
Idem idem basta, 190.
Huevos, 21'60 pesetas el cien.
Leche de cabra, 0'75 pts. litro.
Jamón sin hueso, 14 pesetas el kilogramo.
Idem con hueso, 6.
Tocino fresco, el más barato, 3'50.
Gallinas, 7 pesetas una.
Palomos, 2'50 pesetas el par.
La carne de certero, a 5 pesetas el kilogramo.
Longaniza, 6.
Morcilla, 3.
Pan blanco, 0'70 pesetas kilogramo.
Aceite, 2'50 pts. kilogramo.
Vino, 5 pesetas el cántaro.
Mazas de O. de la superior, 11 pesetas los 12 kilos y medio.

Nuevo servicio de autobuses de Castellón a Almazora

Enlazando con la línea de Almazora-Barriana-Nules

Horas de salida de Castellón: 8-12-14 y 18'30.
Nules: 8-12-14 y 18'30

PARADAS
En Castellón: Plaza de la Paz (junto al Banco de España)
En Almazora: Calle Gasset (frente al pozo).
En Barriana: En el Plá.
En Nules: Plaza de la Constitución.

Vea V. el nuevo

5 CV. Peugeot

Conducción Interior 4 plazas
Cabriolet 2,3 plazas. Torpedo transformable, 4 plazas

Contribución anual, 140 pesetas. - Señores médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS
La Senyera, Colón 42, Castellón

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE e INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

BAR "SOL" DE VICENTE CAMPOS CAFE SUPERIOR Licores, Jarabes y CERVEZAS de las mejores marcas (instalado en la Puerta del Sol)

Ultima Hora

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA) Madrid 9 Diciembre.

Consejo de ministros

Primo de Rivera al llegar al Consejo ayer, dijo a los periodistas que había pasado la mañana en el despacho con el Sr. Godet, trabajando en la organización de nuestro contingente en Marruecos y en el estudio de aquel presupuesto.

Al salir el presidente, dijo: La parte del tiempo lo he invertido en examinar la forma de la tarifa primera de tarifas y rentas de trabajo.

El Consejo, aburrido. Al final se examinó una relación de concejales.

Se ha traído una concepción de honores a la bandera del soldado de Manresa, que es ya una tradición.

Hay algo del nombramiento de embajador de la Argentina se le preguntó.

Todavía no hay nada. Es asunto que está pendiente de un placet que se dará a su tiempo.

En fin un Consejo y largo y aburrido.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:

Concediendo a la señora de la Santa Patrona, la Srta. Concepción, de Manresa, honores de capitán general del Ejército.

Gobernación.—Concesión de un gran cruz de Beneficencia al Sr. de Villamar.

Segregación de varios Ayuntamientos que no afectan a esta región.

Financiera.—Se concedieron préstamos de carácter extraordinario y transitorio de crédito. A este Consejo no asistió el ministro de la Gracia.

Ampliación del Consejo La reunión de los ministros se dedicó, como dijo el presidente, a examinar la reforma de la Ley de las Juntas y de la Ley de las Juntas, sobre la base de reducir el descuento a los funcionarios públicos para mejorar algo la situación de los sueldos modestos.

Los empleados de 3.000 pesetas que disfrutaban del descuento.

Gran parte del Consejo la dedicaron los ministros a tratar de renovación del Ayuntamiento de Madrid.

El Consejo acordó elegir a personas con máximo tacto para la labor municipal respondiendo a la importancia e intereses de Madrid, especialmente en lo que se refiere al problema de subsistencias.

Aunque la renovación se quita solo por la tercera parte, se acordó extenderla para renovar más de la mitad del Ayuntamiento.

Una vez que quedarán los nombres cuya labor anterior abona su gestión.

Los nombres barajados han sido unos ciento cincuenta.

El alcalde será elegido libremente por el nuevo Consejo.

Se barajaron los nombres para el cargo del marqués de la Concha y de Arizabal.

Se dio cuenta de una comunicación del señor Yanguas exponiendo la labor realizada por la Comandancia y el estado de los asuntos sometidos a su estudio.

Casi todos los ministros tienen anunciadas interpección, pero el presidente.

Únicamente no han recibido noticia para ser interpeccionados los ministros de Hacienda, Guerra y Marina.

Entre las interpecciones hay una muy interesante al señor Arizabal Anido, sobre el tema el pan, la carne y el vino.

La gran cruz de Beneficencia concedida al cond. de Villamar, presidente de la Diputación de Cádiz, se dice a preparar su publicación.

Parece ser que el marqués de Suda hará un viaje muy breve a una provincia del Norte para asistir a una boda.

Una nota oficiosa de Gracia y Justicia

Sobre los chófers En el ministerio de Gracia y Justicia han facilitado una nota, en la que se dice que hace unos días visitó al ministro de Gracia y Justicia una comisión de chófers de Barcelona.

Algunos periódicos informaron que la visita tenía por objeto solicitar del ministro que en los casos de atropello por automóvil se aplicara a los causantes la libertad condicional.

Ello no es así, y al haberlo dicho el ministro se hubiera ne-

gado a acceder a la petición, porque el asunto compete exclusivamente a los tribunales de justicia.

Lo que expusieron los comisionados ante el ministro es que habían leído en los periódicos de Barcelona que los magistrados de aquella Audiencia habían acordado no aplicar los beneficios de condena condicional en ningún caso de atropello por automóvil, habiendo comprobado que en efecto, de entonces no son aplicados dichos beneficios, por lo que piden que el acuerdo quede sin efecto.

El ministro ha pedido informe a Barcelona sobre el particular, para resolver lo que proceda.

La Asamblea Nacional

Las interpecciones anuncian para los próximos Pleno, son:

De Agueyo al ministro de Instrucción sobre el nuevo plan de Bachillerato.

De Ventura López al ministro de Trabajo, sobre política social marítima.

De Antonio Moretero, a los ministros de Trabajo y Fomento, sobre política social agraria.

De Adolfo Serra a Primo de Rivera, relativa a la crisis agrícola motivada por desobramiento de lúculos rurales.

De Teodoro Masagasti a Primo de Rivera, referente al real decreto de 8 de Enero de 1927, sobre tarifas de los arquitectos.

De Antonio Monedero al ministro de la Gobernación, sobre la política social del pan, carne y vino que desarrolla el Gobierno.

De la señorita Echarrí, al ministro de Gracia y Justicia, sobre la legislación post carcelaria.

De Antonio Monedero al ministro de Trabajo, sobre el problema de arrendamientos.

De Gerarda Avance al ministro de Justicia, sobre el problema judicial de España.

De Manuel Sauter al ministro de Instrucción, sobre los medios que se deben emplear por el Gobierno para la creación de buenos maestros de escuela.

De la señora López Sagrado al ministro de la Gobernación, acerca del plan de organización de la beneficencia.

De Ayast a Primo de Rivera sobre el regionalismo.

La naranja de Levante

El Sol habla de la pérdida de las cosechas de naranja, según las noticias recibidas de Levante y dice que no hace mucho sufrió igualmente grandes daños. Dice que la solución para evitar perjuicios, es el seguro sobre las cosechas. El seguro no evitará los temporales y que éstos destrozan las cosechas, pero librará de la ruina en muchos casos al productor.

El Estatuto Municipal

«El Liberal» dice que se habla de renovar el Ayuntamiento de Madrid, no de poner en vigor el Estatuto municipal, en lo que a la renovación se refiere. Y es de esto de lo que debiera haberse o consentir que se hablara.

El Estatuto fue confeccionado, promulgado y puesto en vigor por el Directorio Militar que no halló solución de continuidad con el actual Gobierno.

Pregunta si sería mucho pedir que se pusiese en vigor dicha Ley no sólo en el Ayuntamiento de Madrid, sino en el de toda España.

SERVICIO ESPECIAL Desde Valencia

Ayer en Alirós el Castellón soportó resignadamente todos los insultos que lanzó un público chillón y asaz exaltado CASTELLÓN 5 JUVENAL 4.

La entrada fué buena; como no la hubiesen conseguido de celebrarse por la tarde.

A las 11:10 saltaron los equipos al campo, formándose el Castellón de la siguiente forma: Guillés; Vidal, Saura; Altés, Archués, Conde; Marcos, Astellet, Martínez, Montañés y Bellés.

El Juvenil alineó a Ballester, Paulino, N. guere; Monleón, Ricós, Monzó; Martí, Hernández Ricart, Tunoneda e Hipólito.

El partido resultó muy movido y hasta emocionante, empleándose con demasiada dureza en algunas jugadas.

En entusiasmo y codicia se distinguió el Juvenil que jugó su mejor partido de campeonato, disputando la victoria al Deportivo con verdadero ardor.

Hay que reconocer, al haber del Juvenil, que jugaron alenta-

dos continuamente por el griterío de los espectadores con un Castellón que sufriendo los improperios y denuestos de un público excesivamente chillón, no podía dar mejor juego.

Por lo que no podemos pasar de ninguna manera es por el modo de comportarse como ya hemos dicho una buena mayoría de espectadores frente al Deportivo.

Censurable de todo punto fué lo ocurrido ayer en Alirós.

Por el Deportivo se distinguieron los defensas y Arriés, cumpliendo los demás, especialmente la delantera.

De Juvnal Ricart, Hernández el m. jr, Paulino, Tunoneda e Hipólito.

El primer gol lo hizo Ricós al recibir un buen pase de Hernández.

Montañés a los dos minutos estableció el empate y al poco Montañés marcó el segundo tanto para el Castellón.

Finalizando el primer tiempo Tunoneda consiguió el empate.

En la segunda parte Montañés hizo un gol y Montañés des.

Los del Juvenil los entraron Hernández y Ricós. El de este último jugador fué el mejor gol de la mañana.

El árbitro muy mal. Desacertado en los fallos y sin saber lo que pitaba.

Actuaron de jueces de línea Mi go y Bosch.

En Valajo

VALENIA 4 GIMNASTIA 0 2.

Valencia: Pedret; Roca, Reyes; R-y, Molina, Amoró; Pérez, Cuells, Mantes, Arcadio y Cordelet.

Gimnástico: Palar; Civera, Vilas; Juste, Marco, Arret; Prieto, Silvano, Sandoño Arret, Enrique y Juan Antonio.

El Valencia jugó como no lo había hecho desde los primeros partidos del actual campeonato.

Apreció en Valajo el famoso «León» y nos obsequió con una actuación magnífica.

En la primera parte se anotaron tres goles: dos de Molina y otro de Arcadio. En la segunda Cubells desaprovechó un penalty y Molina marcó el cuarto.

Molina fué el mejor del Valencia.

Sin ser mala la actuación del Gimnástico resultó toda ella demeritada insulsa. Estuvieron desahucados en el remate y quedaron desmoralizados con el segundo gol que entró el Valencia.

Ya finalizando el segundo tiempo Juan Antonio después de driblar a medios y defensas consiguió el primer gol y al poco Prieto hizo el segundo.

Sandoño tiró a las manos de Pedret un penalty.

Se distinguieron por los azulgrana Palar, Enrique, Civera y Juan Antonio.

El señor S. racho dirigió con toda imparcialidad el encuentro.

En el puerto de Sagunto

Sporting 1—Elch 0.

En Burjasot

Burjasot 5—Saguntino 2.

Cambios

Barcelona 7 Diciembre 1927. Gierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Condeador Adell.

Deuda Interior A y B a 70 25 Exterior A y B a 86 40 Amortizable 1917 A y B a 92 00 Id. 1900 A y B a 91 10 Id. 1926 A y B 102 20 Id. 1927 A y B 103 25 Id. 1927 A y B a 90 30 Francos a 23 95 Libras a 29 59

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 9 Diciembre 1927.

El Presidente de viaje Esta noche a las diez y media marchará a Bilbao el general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante el duque de Hornachuelos.

Las tragedias del mar Telegrafían de San Sebastián que a causa del temporal se desarrolló ayer en alta mar un trágico episodio. Cuando el vapor pesquero «Jujo» se dirigía al puerto, una ola imponente arrebató al tripulante José María Acosta, de 22 años de edad, que se encontraba sobre cubierta.

Como debido al temporalazo el buque no podía manobrar, tuvo que abandonar al naufragado, que se perdió entre el bravo oleaje.

La desgracia ha causado penosa impresión.

Las reformas en Marruecos

En las entrevistas que estos días han venido celebrando el jefe del gobierno y el Director general de Marruecos y Colonias se ha tratado entre otras cosas de la reducción de fuerzas en aquel territorio, haciéndose notar respecto a la repatriación, que hace unos días llegaron ya a la Península los últimos soldados expedicionarios.

También se ha hablado en dichas entrevistas del proyecto de decreto sobre supresión de las comandancias generales en Marruecos.

Ha quedado ya constituida una unidad montañesa al mando del comandante Blanco, especializado en prácticas de alpinismo.

Por medio de estas fuerzas, los puestos avanzados podrán ser auxiliados en un momento dado y soportar mejor las largas invernales.

En breve quedará organizada otra unidad análoga en Gomara.

Despacho regio

Estuvieron hoy en Palacio despatchado con el Soberano el presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Trabajo.

En la presidencia

Con el marqués de Estella despatcharon los ministros de Gobernación y Fomento y el Director general de Marruecos y Colonias.

El marqués de Estella

Maestranza de Ronda Esta mañana a las diez fueron recibidos en su despacho del Ministerio de la Guerra, por el jefe del Gobierno, los Ministros de Ronda Conde de Monte Lirio, duque de la Unión de Cuba y marqués de Villamarta.

El conde de Monte Lirio impuso al marqués de Estella la placa de Maestranza de dicha orden.

Terminada la ceremonia, se trasladaron todos a Palacio.

La importación de ganado vacuno

El director general de Agricultura señor Vellando, ha celebrado esta mañana una conferencia con el ministro de Suiza, tratándose de la importación de ganado vacuno.

Ratificación de un tratado

En el ministerio de Estado se ha firmado esta mañana entre el marqués de Estella y el Embajador de Alemania, la ratificación del tratado de navegación aérea entre ambos países.

El tratado consta de 24 artículos y es similar al concertado entre España e Italia.

Los préstamos con garantía prendaria

Una Comisión de oliveros visitó hoy al ministro de Fomento para solicitar la concesión de préstamos con garantía prendaria de las olivas o del aceite.

Los temporales en España

Zamora El río Duero ha experimentado una gran avenida. Continuó lloviendo copiosamente.

Hace un frío intenso. Málaga Persiste el temporal haciendo peligrosas las operaciones de pesca.

La corriente ha arrastrado gran cantidad de arena depositándola en el puerto, impidiendo el atraque de los buques.

Santander

A causa de las lluvias ocurrió un desprendimiento de tierras en la línea de Elorrio descarrilando un tren de mercancías.

La máquina sufrió grandes desperfectos. Albacete Entre Villar y el Bonete se desprendió un terraplén, alcanzando los escombros a los obreros José Esteban de 23 años y Ramón Sánchez de 34.

El primero resultó muerto y gravemente herido el otro.

En los Ministerios

Trabajo Visitaron el señor Aunós una Comisión de obreros de Palma de Mallorca y el representante de la Asociación de Ingenieros.

Estado

El marqués de Estella recibió las visitas del Representante del Uruguay con el capitán de corbeta de aquella armada señor Travieso, ministro de Checo Eslovaquia y el Embajador de Francia.

Hacienda

Esta mañana estuvieron en el despacho oficial del señor Galvo Sotelo, el gobernador civil de Vizcaya, delegado de Hacienda de Logroño, una Comisión de Cuzco y el general Olivan.

Justicia

Visitaron al ministro de este departamento el presidente de la Diputación de Guadalajara y el alcalde de Vitoria.

Fomento

El conde de Guadalupe recibió entre otras las visitas de una comisión de Aranjuez, alcalde de Toledo, presidente de la Diputación de Murcia y presidente del tribunal de las aguas de Valencia, quien le habló de asuntos relacionados con su reciente viaje a dicha capital.

Marina

Visitaron al señor Cornejo los representantes de la compañía interinsular naviera de Canarias.

De provincias

Entrega de una placa Cáceres.—Ayer tuvo lugar la ceremonia de hacer entrega al gobernador civil don José Cespede de una preciosa placa de esmalte con el título de hijo adoptivo de esta provincia.

La placa ha sido costeada por suscripción popular.

El obispado de Calahorra

Logroño.—Ayer tarde tomó posesión del obispado de Calahorra el nuevo prelado doctor don Fidel García Morúa.

Sentencia

Bilbao.—Esta mañana se ha hecho pública la sentencia dictada en el proceso contra los gestores del Banco Vasco.

El Tribunal de derecho aprecia la existencia de 16 delitos de estafas y condena a 8 meses y un día de prisión por cada uno de ellos al Director señor Erizaba; a 4 meses y un día al Consejero don Ricardo Escot; a 6 meses y un día a los consejeros don Sebastián y don Francisco Díez; a 2 meses al apoderado señor Rico y a un mes al señor Bayo.

La indemnización se fija en 6,604,451 pesetas.

Muerto a garrota

Jijón.—En una taberna de las afueras fué muerto a garrota José Rosales.

La guardia civil ha detenido al tabernero.

Contra una excomunión

Huesca.—El Diario de Huesca publica hoy el recurso entablado contra la excomunión que contra el mismo lanzó días pasados el obispo de la Diócesis.

De Valencia

El Consorcio arrocero Esta mañana a las doce, en el despacho del gobernador y bajo la presidencia del director general de Abastos señor Bahamonde, se ha procedido a la constitución de la Junta organizadora del Consorcio arrocero, creado en virtud de real orden de fecha 5 del actual.

Han asistido los señores Lalsala por la Cámara Agrícola de Valencia, Villalonga (don Juan) por la Industrial, Zamora por la Cámara arrocera de Sueca, don Diego de León y otras personalidades.

Abierta la sesión y dada lectura por el secretario del Gobierno don Félix Peiró, a la real orden creando la referida Junta, el señor Bahamonde ha hecho un extenso relato de las razones que han inducido al gobierno a crear dicho organismo arrocero, encaminado a regular el consumo del arroz, establecer los precios, fomentar el consumo interior, colocar el sobrante etc.

Ha recordado a la Junta la necesidad de que estudie detenidamente todos los problemas relacionados con el arroz, para someter en su día a la consideración del Comité superior las modificaciones que estime conveniente introducir en la Real orden del 5 del actual.

Después han hecho uso de la palabra los señores Villalonga, Font de Mora, Lalsala, Alvarez y don Diego de León que han expresado en nombre de los interesados en el problema del arroz, el decidido apoyo que les presta el gobierno.

El señor Villalonga ha señalado como uno de los principales puntos de vista a estudiar, el referente a la colocación de la producción sobrante; necesidad de buscar mercados nuevos.

Antes de levantar la sesión, se ha acordado reunirse nuevamente esta tarde a las cuatro en el gobierno con carácter de primera sesión de la Junta que acababa de constituirse a fin de estudiar con todo detenimiento los dos extremos que había señalado el señor Villalonga.

El señor Bahamonde ha dado las gracias a todos los reunidos por su leal cooperación.

A las dos de la tarde se ha dado por terminada la sesión.

de constitución de la Junta organizadora del consorcio arrocero.

De Barcelona

Para la Ciudad Universitaria. El gobernador civil ha recibido hoy de la compañía general de automóviles 1000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Doctor argentino.

A bordo del tratatánico «Julio Cesar» ha marchado hoy a Buenos Aires el doctor argentino Gziman que vino a España para dar varias conferencias médicas.

INTERESANTE

A los soldados de cuota y público en general: En la Casa de Comidas de VICENTE SEBASTIA, Vera 31, encontrarán solo por 100 pesetas al mes, un esmerado servicio con comida abundante y variada y una espaciosa y ventilada habitación. Casa seria y de mucha confianza.

No equivocar. Calle de Vera, 31. — Castellón

Patatas

bolado para siembra de inmejorable calidad importadas directamente de Aguilár (Palencia) se pueden adquirir en casa el acreditado vendedor de simientes, NAVARRO BABILONI. Plaza del Rey 12.

En Benicasim

Se vende por 20.000 pesetas, una espaciosa casa con jardín, situada junto a la estación. Razón en dicho pueblo, calle de Pérez Bayer, núm. 9.

MAESTRA

Señorita se ofrece para dar lecciones de instrucción primaria en su casa o en los domicilios particulares. Razón: P. Constitución, 31.

VIVEROS DE Barbados Americanos

Serafin Asensi Guifarrista Tárrega, 7, Castellón.

No hay postre.

que supere en valor alimenticio y perfecta digestibilidad a la galleta



Maria ARTIACH

Después de probar esta galleta, su buen gusto le hará preferirla siempre.

¡Ya ha llegado!!

la competencia de Tejidos BLANCOS y NEGROS en Castellón. Hay que aprovecharse, compradores y visitar antes de hacer vuestras compras la

Casa Fenolosa, Zaragoza, 8

En casa Fenolosa es donde se venden todos los tejidos Blancos y Negros, más baratos que nadie; hay

Sábanas confeccionadas, a	350 Pesetas
Id. flor de algodón, 160 X 225	400 »
Id. flor de algodón matrimonio 190 X 250	550 »
Piezas tela de 20 metros, calidad superior	1900 »
Id. tela de 10 »	800 »
Id. tela de 10 » Gambay Seda	1200 »
Quirado flor algodón superior, metro	075 »
Quirado flor algodón superior, piezas enteras de 30 a 60 metros	070 »
Casimir superior, varios anchos	100 »
Manteles satén superior	250 »
Popelín seda blanco para camisas de caballero	175 »
Inglésina afelpada superior	140 »
Muletón superior varios dibujos	325 »
Piqué blanco, gran variedad en dibujos	090 »
Gamuzas superior, blancas y negras	550 »
Cortes abrigo superior Otomán inglés para señora	1300 »
Cortes abrigo gamuza para señora	500 »
Cortes traje caballero, estambre puro, fabricado en Sabadell	1800 »
Cortes traje caballero, Vicuña superior, para lutos y casamientos	1800 »

Gran saldo de retales para batas y abrigos de señora y niños, en color.

Gran saldo en cortes de abrigo para señora y niños, punto seda color, gran novedad

Gran Saldo de Toallas y Pañuelos Blancos, calidad superior

Mantas blancas para cama a precio de Saldo

Ecos de Villarreal

SESION DE LA PERMANENTE.

Bajo la presidencia del Alcalde señor Sánchez y actuando de secretario el accidental, señor Mésquer, se reunió ayer en el Ayuntamiento la Comisión municipal permanente, aprobando los siguientes asuntos:

Conceder varias licencias para realizar obras.

Que se construyan las aceras de la calle de Pérez Bayer.

Que informe la comisión correspondiente una instancia de don Vicente Marmeneu por la que solicita la concesión gratuita de bordillos para colocarlos por su cuenta en la calle de Santa Isabel, números pares.

La misma sesión corrió una instancia del «Club Ciclista Llorens» por la que solicita subvención para una carrera que dicho club está organizando.

Y después de aprobar varias facturas presentadas al cobro y la relación de jornales y materiales de las obras que se hacen por administración y que suman en junto 175075 pesetas, se levantó la sesión.

PARA EL SR. ALCALDE.

Los vecinos de la calle de Menéndez Pidal ruegan por nuestro conducto al señor Sánchez que se acuerde el rebajo de las cuevas que existen en el piso de dicha calle, ya que no solamente no puede transitar la carretilla sino que los vecinos han de ir haciendo equilibrios sobre todo en estos días de lluvias.

Ya que al señor alcalde nos dirigimos, de la mano nos viene para darle a conocer otro ruego que tenemos en cartera.

Cuando cesó el Ayuntamiento que preside el señor Ocaña, iban a celebrarse varias lucas en la vía pública y a tal efecto se marcaron los puntos en donde iban a celebrarse, debiendo ser hasta la fecha estas indicaciones a pesar de ser de una necesidad absoluta no se han llevado a cabo, nos permitimos llamar la atención del señor Sánchez para que ordene su celebración comenzando, claro está, por las más necesarias.

cesarias, como son las del grupo de casas que construyó la Caja de Ahorros, lugar que está completamente a oscuras.

EN EL SALON TARREGA.

En este favorecido salón se proyectará mañana sábado la emocionante película en 6 partes titulada «Morán el de la Montaña».

El próximo domingo se anuncia un gran acontecimiento con la presentación de la famosa película «La noche de la batalla» en la que la eminente actriz de la pantalla Nina Vanna hace una creación y Gastón Modot se distingue notablemente.

LECCIONES DE CHARLESTON.

El célebre maestro de baile Arthur Murray, ha filmado una película en 6 partes dando lecciones de Charleston y el próximo domingo, fuera de programa, se pasará la primera lección, siguiendo en domingos sucesivos las otras lecciones.

LA VELADA EN EL CIRCULO DE LOS LUISSES.

En honor a la Inmaculada Concepción se celebró anoche en el Circolo de los congregados de la Inmaculada una velada literario-musical en honor de la Virgen.

Fue presidida por el señor Arcipreste don Miguel Pedró; Coadjutor, don Bruno Cabedo; y el Director de la Congregación Reverendo don Eloy Ferrer.

Fue una agradable velada en la que se derrochó el ingenio de músicos y poetas con sus gradados ya por la fama, salpicada además con la gracia de sus intérpretes que estuvieron muy acertados.

El Reverendo Doctor don José Torres hizo g.l. también, en un hermoso discurso, de su bien cimentada cultura.

LA FIESTA DE LA INMACULADA EN LA ARRIPESTAL.

Con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades se celebró ayer a las nueve de la mañana, en la Arripestal la fiesta de la Inmaculada.

Oció el Reverendo don Bruno Cabedo, ayudándole como Diácono y subdiácono don Antonio Soriano y don Pascual Arnal.

Ocupó la sagrada Cátedra el capellán de la Armada, reverendo doctor don José Torres, que cantó magistralmente las excelencias de la Santísima Virgen.

Por la tarde y a causa del mal estado de las calles se celebró la procesión claustral, a la que asistieron autoridades e invitados.

El Coresponsal.

Deportes

Ciclismo

Villarreal-Uldecoña Villarreal PRIMERA ETAPA

En torno a la meta se alinean 25 corredores, que toman la salida y a los cinco kilómetros hay un pinchazo de Forcadell y en Castellón otro de Beltrán, consiguiendo unirse al pelotón a la cuesta de O-rosa.

La carrera empieza a llevarse a buen tren, pero pronto forjan la marcha y algunos que están despegados del pelotón, vuelven a unirse a él sin gran esfuerzo.

Por Torreblanca pasan los corredores a buena marcha, que solo dura breves minutos.

Pinch: Fresquet y momentos después caen algunos corredores, entre ellos Tallada que resulta averiado, perdiendo unos minutos reparando la máquina y de nuevo se lanza a tren fortísimo.

Pasado Santa Magdalena se forman los corredores en dos grupos. Los del segundo pelotón se esfuerzan en unirse al primero, consiguiéndolo.

El final de la primera etapa queda establecido en la siguiente clasificación:

- 1.º José Murcia.
2.º Joaquín Roca.
3.º Manuel Soler.

En el mismo pelotón llegaron: Gómez, Cabedo, Pérez (3), Soler, Frauch, Forcadell, Rochet, Fresquet, Pomada, Beltrán y B. (2) Tallada, Rogli y Gual, invictados todos cuatro horas en el recorrido.

A 15 minutos del primer pelotón Soler, a 15 y 2 segundos

8.º Eduardo Solera, 7.32.
9.º Mariano Gómez, 7.34.
10.º Francisco Fresquet, 7.40.
11.º José Pérez, 7.45.
12.º Emilio Pérez, 7.47.
13.º Joaquín Roca, 7.48.
14.º Juan Tallada, 7.52.
15.º Manuel Pomada, 7.52.

SEGUNDA ETAPA

En el mismo punto de llegada de la etapa anterior, se da la salida a los corredores.

En esta etapa los corredores se juegan el todo por el todo, llegándose al promedio de 34 por hora, cosa difícil para no-velos.

De resultados de una caída Gómez se retrasa y en el mismo lugar abandona González. Roca y Rogli se detienen para cambiar ruedas.

Pérez consigue unirse al grupo primero, formándolo éste ocho corredores.

Ganós hace esfuerzos por despegarse, pero el resto del grupo no le deja escapar.

También Franch se une a los primeros.

El primer pelotón lo forman Pérez, Forcadell, Murcia, Ganós, Soler, Soler, Franch y los hermanos Beltrán.

La enorme pendiente de Orosa es molleja para Beltrán (2) que cae y se lesiona seriamente, teniendo que abandonar.

Minutos después una rotura de cadena en el ciclo de Franch y un sportman que le ofrece la bicicleta para continuar.

En las Villas de Benicassim, fórmanse dos grupo; el primero formado por Soler, Forcadell y Murcia, que se emplean a fondo, logrando llevar enorme ventaja a los segundos. Desde este momento, Soler y Forcadell se lanzan a un tren formidable que Murcia no puede seguir y cruzan Castellón los dos, completamente despegados del resto de los corredores.

Juntos llegan hasta Villarreal y a unos trescientos metros de la meta Soler sprinta, logrando adelantarse cinco segundos a Forcadell.

La clasificación general queda establecida de la siguiente forma:

- 1.º Francisco Soler, en 7 horas 19 minutos.
2.º Jacinto Forcadell, 7 19 5 segundos.
3.º Enrique Pérez, 7 25 5.
4.º Vicente Ganós, 7 26.
5.º Tomás Beltrán, 7 26 5.
6.º Francisco Franch, 7 29.
7.º José Murcia, 7 30.

El trofeo regalo de C. D. Villarreal se le adjudica a la Peña Excursionista Ciclista de Villarreal.

El corredor Eduardo Solera ha presentado una protesta contra los corredores Ganós, Pérez y Franch, por haberse entrenado detrás de un coche.

Vidalet.

Mañana comentaremos tan grandiosa carrera.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta tarde en matiné popular se ha repisado el famoso drama de V. Sardou «La Tosca» y como de costumbre esta noche no hay función.

Para mañana sábado se anuncia el popular drama del malogrado escritor Joaquín Dicenta, «Juan José» del que hace una extraordinaria creación el primer actor Luis Ferrer muy bien secundado por los demás valiosos elementos de la Compañía.

Como fin de fiesta actuarán de nuevo «L» 3 Favoritas» que tan grande éxito alcanzaron en su presentación.

Con tan sugestivo programa no cabe dudar que el público corresponderá a los sacrificios de la empresa y el Principal se verá muy concurrido.

Salón ROYAL

Hoy viernes estreno de la joya de la marca Universal dividida en 6 partes y titulada «El centauro Pelimetro» Obra de gran emoción basada en un interesante asunto basado en el Oeste norteamericano. Magistralmente interpretada por el gran caballista Hoot Gibson. Además se estrenará la graciosa comedia titulada «El prisionero».

Mañana sábado empieza la gran semana cómica, con el estreno de la más graciosa come-

dia del año, la superjoya de la Universal titulada «El rey de jauris». Obra de fino y cómico argumento que causará las delicias del público. Interpretada por el mejor de todos los cómicos conocidos el árbitro de la gran comedia Reginald Denny.

Lunes la segunda película de la semana cómica la despampanante comedia en 7 partes «Va ya una chiquilla». Exitos enorme de risa continúa.

Martes la gran Luxor Verdguer tercera comedia de la semana «El fresco de las trincheras». Paredis de la guerra europea interpretada por el gran cómico Syd Chaplin hermano del célebre Charlie.

Jueves cuarto de la semana «El doctor Jack» el más grandioso éxito del conocido actor cómico Harold Lloyd (E).

Sábado final de la semana cómica con la superproducción de la Paramount titulada «El sobre sellado», que servirá de presentación al gran cómico Raymond Griffith.

En esta semana nadie debe dejar de ir un solo día a reír con estos estupendos programas.

CRADERO AVICOLA

SEGARRA

Gallinas-Prat Leonado y Paraiso blancas. Selección por la puesta en niditos trampa. Venta de huevos para incubar, Asensi.—Castellón, 23.

Verlo para creerlo

Vendo coche Studebaker, precio 15 000 pesetas, por 12 500. Esco-x, precio 9 350 pesetas, por 8 300.

Charrón, por 5 850 pesetas. Nuevos y sin matricular. También vendo a precios increíbles los siguientes coches: Charrón, sin matricular, habiendo corrido solo 1 000 kilómetros, por 4 900 pesetas. Queda disponible seminuevo por 5 750 pesetas. Citroen, por 1 850 pesetas. Ford, por 1 000 pesetas y otros más un charret de dos ruedas por 1 100 pesetas.

Para verlos y tratar: AGENCIA REN ULT F. Gasset Bullver, Falco, 7 Castellón

Plantío de Almendros

De seis y ocho años. El plantío no está ingerido, criado en terreno seco. Se venden a dos reales los de seis años y a dos reales y medio los de ocho.

Razón, en Alcalá de Chivert, Joaquín Albert Rbrt, calle de San Juan, r. n. 14.

Dos chófers

se desean con buenas referencias, que tengan nociones de mecánica. Para informes Garage Castellón.

¡Faltan pocos días! ¡Más billetes! 40.774, 40.776 y 41.892

REGALARE UNA PARTICIPACION de una peseta en uno de los números anunciados a los nuevos suscriptores que tomen de una vez los cuadernos 1 al 20, que importan tres pesetas, de una de las obras «LA GOLFILL DE LA CALLE», «POR EL AMOR DE UN HOMBRE» o «EL URA DE ALDEA».

Cada cuaderno cuesta 15 céntimos. Pueden pedirse más. Agéguese al importe de cuadernos que quiera recibir 60 céntimos para certificados. Recibirá inmediatamente en CARTA CERTIFICADA, LA PARTICIPACION DE UNA PESETA, en uno de los números anunciados, para NIVIDAD y en paquete aparte los cuadernos. Si desea TRES participaciones, suscríbase a 3 obras.

EDITORIAL CASTRO, Apartado 5 020, Madrid (5) Teléfono 16 995

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Dispepsia, Acidias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencia, Diarreas en Niños, Estreñimiento, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria.

Enfermos - DEL - Hígado, Estreñimiento y Estómago Curareis radicalmente bebiendo agua de los Hervideros - DE - Cofrentes De venta en Farmacias y Droguerías Depósito al por mayor Salvador Coll Pérez Gobernador, 90. - CASTELLON

HERALDO DE CASTELLON Tarifa de anuncios. Esquemas mortuorias: Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300. Tercio de plana, 200. Cuarto de plana, 100. Remitidos y reclamos: En primera plana, 1 pta. línea. En las restantes, ptas. 0'50 id. Anuncios en general: Para los de 4.ª plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares.

PANACEA UNIVERSAL INFANTE La mejor y más científica. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. La clientela agradecida propaga el ELIXIR CALLOL. Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.

Extracto Delcamara depurativo DR. CASASA. Píldoras depurativas, Dr. Casasa. Pomada antiherpética, Dr. Casasa. Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel. ECZEMAS, IMPETIGOS, PSORIASIS, URTICIAS, TIÑAS. Ulceras de las piernas, Pruritos, etc. Depósito: Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana.

Aviso humanitario. Un sacerdote ofrece comunión gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Hacedlo a G. M., Apartado, 10.053.—Madrid. Fábrica de licores - DE - Miguel Fuertes. Vinos finos de mesa y licores de todas clases. CASA FUERTES. Euzkano, 20 - Castellón

Máquinas para escribir "Continental" La máquina predilecta. Verdaderas ocasiones. Cambios. Alquiler. Reparación. Muebles para Oficina. Maticopistas. Calculadoras. Accesorios calidad superior. ORBIS, S. A. Mayor, 53. CASA CENTRAL EN BARCELONA, CLARIS, 5.

EL PORVENIR DE LOS HIJOS. Comp. Fil. Anónima de Seguros. Inscrita por R. O. 8 Julio 1924 en el registro creado por Ley 14 Mayo 1900. Capital suscrito 1 500 000 Ptas. Reservas 1 046 300. Domicilio social: Fontanelia 9 1.ª - BARCELONA. - Teléfono 3951. Asegura una vida para cualquier matrimonio, contar misa o tomar estado religioso. ES CONVENIENTE A los padres de familia, porque les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente. ES CONVENIENTE A los hijos, porque les otorgan condiciones de fomento de la vida cristiana y abrazar el estado religioso. Por todos los fines religiosos, sociales, patrióticos que persigue, está recomendada por los prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio. ¡Padres! Cumplid con vuestro deber.

CALLOS. Ungüento mágico. De venta en Farmacias y Droguerías. Depósito al por mayor. Miguel Fuertes. Euzkano, 20 - Castellón